



计划投资 2.96 亿元

### 天津支援青海建设取得成效

本报讯 记者武自然日前从天津市合作交流办获悉：天津首批援青干部回抵天津，对口支援青海工作也取得阶段性成果。

天津市贯彻落实中央关于对口支援青海藏区的工作部署，与青海省多次互访交流，就对口支援工作达成了广泛共识，制定了《天津市对口支援青海省黄南藏族自治州“十二五”规划》，并上报国家发展改革委，明确援青资金 2.96 亿元，拟实施城乡居民住房、农牧区基础设施、社会事业和产业发展等 8 大类 163 个项目。截至目前，天津滨海新区共投入财政资金 8900 万元，在青海黄南州实施了 88 个项目，热贡·天津广场、州民族高中天津光彩综合楼等项目已投入使用。同期，天津 42 个部门、社会组织和企业赴黄南考察，累计捐资捐物近 2000 万元。

私企达 12000 户

### 西藏各类市场主体超 12 万户

本报讯 记者夏先清 代玲报道：截至今年 6 月末，西藏各类市场主体发展到 12.85 万户，注册资本达到 1127.53 亿元，同比分别增长 6.46% 和 42.31%。

近年来，西藏自治区党委、政府出台了一系列优惠政策，降低准入门槛、减免多项税费、营造宽松环境，为非公经济持续健康发展注入了强大活力，全区非公有制经济发展呈现出总量扩张、质量提升的良好态势。截至今年 6 月底，非公有制经济户数已占到全区市场主体总数的 95.45%，同比增加 0.12 个百分点；注册资本（金）占 52.17%，同比增加 4.22 个百分点。值得一提的是，西藏私营企业户数已达到 12033 户。仅上半年全区新增私营企业 1548 户，同比增长 85.79%；新增注册资本 93.26 亿元，同比增长 140.83%。

阜盘与沈阳绕城高速通车

### 沈阳形成 3 小时经济圈

本报讯 记者张允强从辽宁省交通厅获悉：阜盘和沈阳绕城高速公路日前相继通车，辽宁高速公路通车总里程突破 4000 公里。“两条高速公路通车，标志着辽宁所有城市都将成为‘沿海’城市，也标志着以沈阳为中心的 3 小时经济圈的形成。”辽宁省交通厅厅长刘焕鑫说。

阜新至盘锦高速公路全长 95.47 公里，经盘锦市、锦州市境内，阜盘高速公路缩短了阜新和盘锦两市的空间通达距离，使两地经济要素的流通和互补更为便捷，有利于阜新市及整个辽西北地区转身向海，快速融入辽宁中部城市群经济圈和辽宁沿海经济带；沈阳绕城高速公路是国家高速公路网的重要组成部分，是辽宁省高速公路网枢纽性高速公路，拓展了沈阳经济区发展空间，具有智能化水平高等特点。

推动乡村游

### 枣庄举办微山湖湿地红荷节

本报济南 8 月 11 日电 记者王金虎 马洪超报道：第十届中国（滕州）微山湖湿地红荷节今天在山东枣庄滕州市滨湖镇开幕。本届湿地红荷节推动文化旅游与实体经济活动相呼应、节俭品牌与休闲产品相融合，策划了微山湖古镇之夜大型文艺演出等十多项主题活动。

据了解，本届滕州微山湖湿地红荷节是“齐鲁乡村逍遥游休闲活动”的一部分。8 月 10 日至 10 月 31 日，山东省 17 市同步举办“齐鲁乡村逍遥游休闲活动”。



进入 8 月，浙江余姚最高气温均在 40 摄氏度以上，高温少雨致使不少农作物干旱，水源存水量下降。余姚市供电公司组织 20 余支应急电力服务小分队，全力服务保障设施用电需求。图为梁弄供电所应急小分队在荷花芯水库检修配电设施。

本报记者 郁进东 通讯员陈斌荣 张娅玲摄影报道

本版编辑 喻 剑

### 搭建“三个平台” 强化金融帮扶

# 重庆上半年累计发展小微企业逾 9 万户

本报讯 记者冉瑞成、通讯员邓婷月报道：到今年上半年，重庆市累计发展小微企业 9.15 万户，解决就业 69.35 万人，实现产销值 400 多亿元。

针对微型企业缺乏创业经验、生产规模小、生产技术水平低、开发能力差、融资难等问题，重庆制定出台了《重庆市人民政府关于大力发展微型企业的若干意见》及其管理办法和实施意见等文件。

针对包括三峡移民在内的 9 类群体，该市创造性地提出了“1+3+3”政策。所谓“1+3+3”，即创业者“自己出一点”加上

“财政补一点、税收返一点、金融机构贷一点”，再加上搭建“三个平台”——微型企业培训平台、龙头企业对接平台、小微企业孵化平台等措施。重庆华非云通讯技术有限公司坚持技术创新，引领行业先进，到今年 5 月实现销售收入 510 余万元，自主研发了城市轨道交通车地无线通讯等方面的一系列先进核心技术，已获准在重庆轻轨二号线进行在线测试，相关的国家发明专利申请也已经获得初审通过。

重庆多家银行设立专门的小企业贷款中心。部分大型国有银行表示，小企

业贷款中心有单独考核机制，允许稍微高一些的不良率、低一些的盈利率。银行业金融机构对小微企业贷款的增速不低于全部贷款平均增速，商业银行重点加大对单户授信 500 万元以下小微企业的信贷支持，确保用于小微企业正常的生产经营。同时，禁止商业银行对小微企业贷款收取承诺费、资金管理费，严格限制商业银行向小微企业收取财务顾问费、咨询费等费用；允许商业银行将单户授信 500 万元以下的小微企业贷款视同零售贷款计算风险权重，降低资本

占用等一系列金融扶持政策。

重庆小微企业发展出现了新特点：一是文化类小微企业崛起；二是返乡农民工创办的劳动密集型小微企业大量涌现；三是出现小微企业孵化园、小微企业村。该类小微企业通过政府搭建的平台或是大企业的带动，扶持刚起步的创业者、技术及营销能力缺乏的农村创业者创业；四是带动致富效果明显。

按照重庆市“十二五”规划，到 2015 年，将累计发展小微企业 15 万户，解决 150 万人就业，平均每年发展 3 万户。



# 荆州：“名牌之城”动力足

本报记者 魏劲松 通讯员 杨雄飞 苗学峰



图为荆州生产的石油钻井设备正在进行吊装。

今年 6 月，神舟十号飞船成功发射。“‘神舟’系列飞船舱门盖等重要部件上的石英材料，都由菲利华出品。”在湖北菲利华石英玻璃股份有限公司，副总工程师刘俊龙自豪地对记者说。作为国防军工领域唯一的石英纤维供应商，这家湖北荆州首家改制企业先后承担 15 项国家、省级重大科技项目的研制开发，有 16 个自主开发项目转化为 19 个系列高新技术产品。

荆州的“拳头”产品，远不止菲利华公司的石英材料；江汉石油四机厂研发了代表世界油气开采技术的最高水平的世界首台 3000 型压裂车；恒隆集团成为中国首个将汽车 A 类总成安全件出口到发达国家的零部件企业；“小胡鸭”成为湖北继“周黑鸭”之后的又一只品牌鸭。更令人欣喜的是：“活力 28”、“黄山头”酒等一大批曾经销声匿迹的知名品牌，又重新出现在人们的视野，荆州这座曾经的“名牌之城”，如今在城市转型、再造品牌的路上越走越远。

荆州曾在湖北经济格局中有着重要的位置。活力 28 洗衣粉、荆江牌保温瓶、沙松冰箱、家美乐冰箱、沙东洗衣机、鸳鸯牌床单……这些至今还令人记忆犹新的品牌，曾是荆州的形象代言。

进入上世纪 90 年代中期后，这些知名品牌逐渐淡出市场。“随着计划经济时代的终结和沿海地区率先对外开放，在国有体制背景下的沙市轻工业，面临空前的市场竞争压力。”“活力 28”总经理易行槐说。荆州市发改委主任张明军分析，自改革开放以来，国家把发展的战略重心向沿海转移，对荆州这样的内地工业城市发展投资大幅度减少，企业急需的技术改造、设备更新、产品升级所需资金严重不足，荆州工业发展转型面临投入不足的巨大压力。

“名牌的消失，根本在于自主创新能力下降。”荆州市质监局局长周宏智说。另一个客观因素则是区位：“荆州的防汛压力很大，特别是 1998 年之后，外界认为荆州易发洪涝灾害，加上铁路不通，在荆州投资工业被认为风险很大。”这导致从 1996 年至 2003 年的 7 年中，荆州经济增长缓慢。一份调研报告显示，从 1994 年到 2010 年的 17 年间，荆州市生产总值由 159.89 亿元增长到

837.10 亿元，其中有 12 个年份低于湖北省平均增速，生产总值占全省的比重也由 1994 年的 9.4% 下降到 2010 年的 5.3%。

2011 年 8 月，荆州新任市委书记李新华上任伊始，就奔赴各县市区开展调研，大力推动品牌战略。“对一个城市而言，品牌是活力之魂，创新乃活力之源。”李新华说。

近年来，荆州出台了《实施“工业兴市”战略的若干政策意见》，设立了“荆江质量奖”，对获得“中国名牌”和“湖北名牌”产品的企业予以重奖，在政策、环境、机制上形成有利于名牌脱颖而出的土壤；还通过资产重组、股份运作、产权交易等一系列市场手段及机制，按照激活一批、推出一批、培育一批的发展思路，为“名牌之城”的重新崛起和持续发展打下良好基础。

“活力 28”、“黄山头”酒等老品牌浴火重生。“我们去年销售收入过亿，实现了扭亏为盈。”易行槐通过创新产品、推动灌装直营加盟店，开启他的二次创业，据介绍，“活力 28”现在已研制出无毒洗洁精、防雾剂、驱蚊液、空气清新剂等新产品，灌装直营加盟店已开到近百家。江汉油田四机厂、江汉精细化工厂、恒隆集团等本地企业通

过自主创新，培育核心竞争力，成为“荆州制造”占领市场高地新“拳头”品牌。

在承接产业转移过程中，一批外地企业落户荆州的同时，也完成了产业升级和品牌提质。曾名噪一时的沙松冰箱厂，如今被“美的”荆州工业园取代，其冰箱和冰柜产品畅销中南地区。“美的”计划用 4 年时间，将销售额提高至 200 亿元；湖北钱潮精密有限公司从沿海迁到荆州时，以做专做精的定位转型升级，制造出国际一流的汽车高端滚动体，产品出口到美国通用、福特和克莱斯勒，目前已是国内产能最大、技术领先的滚动体行业龙头。

目前，荆州拥有四机牌钻机 6 个中国名牌，恒隆汽车动力转向器等 102 个湖北名牌，位居全省前列；还获得了“凯乐”牌塑料管材等 11 个国家免检产品、洪湖大闸蟹等 5 个中国地理标志产品保护称号及福娃等 7 个中国驰名商标和 45 个湖北省著名商标。

2011 年，作为湖北振兴荆州的重大战略，“壮腰工程”激发了荆州积蓄已久的能量。2012 年汉宜铁路的开通，则为“壮腰”中的荆州添翼。

此时，从荆州自身来说，制约经济发展的两个瓶颈得到破解：三峡水库蓄水后，长江洪水威胁在相当程度上解除；荆岳铁路开工、汉宜铁路通车、北煤南运大通道、煤运中转港、荆州亿吨级组合港、荆州长江二桥等，将荆州变得四通八达。

不久，荆州又成为继湘南地区和皖江城市带之后，第三个国家级承接产业转移示范区 and 全国老工业基地调整改造规划区。国家战略和省战略的叠加使荆州综合优势日益凸显，成为承接产业转移的热土。“我们的目标就是通过‘工业壮腰’，打造荆州产业的核心竞争力。”荆州市市长李建国说。

如今，一批新老企业迅速发展成为全市新的精品名牌领头羊，以这些龙头企业为引领，荆州区石油机械、沙市纺织服装、公安县塑料建材、石首精细化工等九大产业进入全省重点成长型产业集群。

品牌战略为荆州积蓄起巨大的发展动力。2012 年，全市生产总值 1196.02 亿元、增长 11.1%；规模以上工业增加值 434.06 亿元、增长 16.8%，连续 5 年超全省平均增幅；全市高新技术企业达到 60 家，高新技术产业增加值 81.88 亿元，占全市 GDP 的 6.8%。

本报讯 记者王新伟、通讯员安生岭报道：今年以来，贵州省道真仡佬族苗族自治县大力实施“城镇带动”战略，以人为本推进城镇化，着力打造旅游型城市和贵州“门户”形象，加快“减贫摘帽”和建设全面小康的步伐。目前，该县共有 6.97 万人脱贫，5 个乡镇顺利实现“减贫摘帽”目标。

沿着在建的迎江大道由南往北，只见机器高速运转、车辆来往穿梭、工人挥汗如雨。该县住建局相关负责人介绍，总投资逾 3 亿元的迎江大道北段已进入路面施工，南段路基已基本成型。2011 年起，该县通过建设迎江大道、尹珍大道延伸段、淞江路等骨干路网，拉开了 19 平方公里的县

# 贵州道真城镇群亮化“黔北门户”

城新区建设框架，宾馆、学校、车站等功能配套设施建设相继启动。在加快新区拓展的同时，切实推进老城改造，全面完成道路“白改黑”工程，有序推进风貌整治工程，及时启动滨河景观建设工程。随着城镇化的加快推进，道真县城镇人口从 7 万增加到 12 万，城镇化率提高 4 个百分点。

与此同时，该县创建“国家级环保模范

城市”、“省级文明县城”和“省级卫生县城”，不断提升对外形象，改善发展环境，吸引重旅、中铁、信发等一批国内知名企业入驻。“道真旅游资源独具特色，文化底蕴深厚，开发潜力很大，将是渝黔北旅游的新亮点。”前不久，重庆旅游投资集团董事长刘洪兴在道真考察时说，“下一步，集团将着力高起点规划，高标准打造‘神秘仡佬·

养生天堂”旅游品牌。”该县引进重庆旅游投资集团投资 50 亿元深度开发旅游业，重点打造南川—道真—武隆黔北渝南黄金旅游线。城镇化带动新型工业化和农业产业化，完成“一区三园”发展规划，总投资 1.78 亿元的道真重庆产业园骨干路网有序推进，开工建设 5 万平方米的标准厂房和 5 万平方米的安置房，新入园企业 8 家。

# 江苏张家港激励人才项目实现价值

本报讯 记者薛海燕、通讯员屈荣杰报道：江苏省张家港市 12 家领军人才企业日前经人才专家论证组综合评议，由中国人才研究会发布首批“领军人才创新创业示范企业”推荐名单，分别是苏州汉德生物技术有限公司、江苏斯威森生物医药工程研究中心有限公司、江苏多维科技有限公司、江苏启能新能源材料有限公司和江苏富淼科技股份有限公司。

据张家港市人才办主任于年中介绍，张家港市每年设立人才开发专项资金不低

于 1.5 亿元，今年达到 1.7 亿元，先后引进领军型创新创业人才项目 228 个。目前全市已自主培育国家“千人计划”人才 8 名，入选江苏省“双创计划”人才 34 名，苏州“姑苏计划”人才 37 名。近年，张家港市全力加快人才项目发展，先后引导配对“嫁接”型项目 39 个，撬动社会资本投入近 10 亿元。

为了准确有效地引导、激励、推进人才项目“快出实效、实现价值”，张家港市会同武汉工程大学桂昭明教授及其所带领的人才研究团队，设计出人才项目绩效评估指

标体系。武汉工程大学桂昭明教授介绍说，该体系分为创业类和创新类，以经济、社会和科技效益为一级指标，设定了“人才项目总产值及人均产值”、“产业节点对产业链形成的贡献”等 10 多个量化的二级指标。在评分上采取类加法、定性评价法、加分项等不同方法，确保评估的科学性。

“这样的评估体系能全面反映我们人才企业的实际绩效，没有单纯强调经济指标，这样的评价让我们心服口服。”领军人才闫勇义说。“这对于我们企业的发展有重

要的指导意义，例如产业节点对产业链形成的贡献，风投、创投、团队股权结构的情况，专利和科技立项的情况等，都是我们人才企业综合发展需要努力的方向。”领军人才魏星光说。

据了解，该人才项目绩效评估指标体系还打破“一审定终身”的认定模式，将发展实绩与项目升级资助紧密结合起来。对发展实绩突出的人才项目，经专项绩效评估，可升级为重点推荐项目，提高资助等级。